

БИТБОКС



- ▶ Слово «Битбокс» (англ. beatbox) можно буквально перевести как «коробка удара», «драм-машина». На самом же деле это имитация всевозможных звуковых эффектов ртом. Битбоксер может изобразить звук барабанов, баса, скрэтчей, а так же нередко обладает хорошим вокалом
- ▶ Считается, что корни свои битбокс взял именно из хип-хопа, родился на улицах Чикаго, Лос-Анджелеса. Тем не менее, более 80 лет назад, когда особенно популярны были джаз и барбершоп, появилась вокальная перкуссия. В то время музыканты впервые имитировали голосом трубу и саксофон.



- ▶ Считается, что корни свои битбокс взял именно из хип-хопа, родился на улицах Чикаго, Лос-Анджелеса. Тем не менее, более 80 лет назад, когда особенно популярны были джаз и барбершоп, появилась вокальная перкуссия. В то время музыканты впервые имитировали голосом трубу и саксофон.



Музыканты и меломаны уже много лет спорят о том, кого можно считать первым битбоксером. По одной из версий, такое гордое звание можно присудить участнику трио The Fat Boys, которое в 1983 году победило в конкурсе талантов Radio City Music Hall. Участником этого коллектива был Darren «Buff the Human Beat Box» Robinson. Он удивил зрителей своим умением изображать различные звуковые эффекты и ритмы хит-хопа без использования инструментов. Его наиболее известный элемент – «динамическое дыхание».



- ▶ В том же 1983 году на сцену вышел Doug E Fresh (или Doug E Davis) с песней «Pass the Buddha» и заявлением, что битбокс в человеческом исполнении изобрёл именно он в 1980 году. Особый звук, который был визитной карточкой Doug E Fresh сейчас называют click roll. Этот битбоксер считается одним из самых известных битбоксеров всех времён



- ▶ Следующей вехой в развитии битбокса можно считать 1999 год, когда «Godfather of Noyze» Rahzel, участник группы The Roots, создал альбом «Make the Music 2000», всё ещё один из самых влиятельных битбокс-альбомов всех времён. Он позволил битбоксу вновь покорить большую сцену. Альбом состоял из песен, битбокса, имитации скрэтчей, Хитом стала композиция «If your mother only new», своеобразная классика битбокса, которую исполняют артисты всего мира.



- ▶ В 2001 году Eliot создал DVD, который был полностью посвящён только битбоксу. Все композиции были исполнены только голосами. Этот альбом стал одним из первых, которые демонстрировали запись битбокса в несколько дорожек.
- ▶ Первое в мире битбокс-агенство Beatboxer Entertainment было открыто в 2002 году. На следующий год A-Plus организовало международную конференцию битбоксеров. Целью было не проведение батлов и соревнований, а поиск новых идей и повышение уровня битбокса в мире. Конференция была проведена в Лондоне, и собрала битбоксеров со всего мира. А в 2004 году битбокс был исполнен на открытии олимпийских игр.



BEATBOXER
ENTERTAINMENT